

Радость детей - счастье родителей

ПРОДОЛЖАЕМ рассказывать о мегионских семьях. Сегодня в объективе - супруги Булкины, Наталья Евгеньевна и Артур Павлович.

Они родились в один год - 1973-й и в Мегион приехали почти одновременно - в 1986-м. Но познакомились позднее, в 1994-м, благодаря совместной работе в АООТ "Мегионнефтегаз" на Кетовском месторождении, где Артур был оператором по добыче нефти, Наташа - лаборантом химического анализа. Поженились они в 1997-м, сейчас у них четверо детей. Сергей родился в 1999 году, Дарина - в 2001-м, Ростислав - в 2009-м, Анастасия - в 2012-м. Супруги Булкины по сей день работают в СН-МНГ. Но обо всём по порядку...

Артур поступил в Нижневартовский нефтяной техникум по окончании 8 классов. Выбрал техникум, потому что мать воспитывала сыновей в одиночку, а в техникуме студенты получали стипендию. По окончании техникума в 92-м году пошёл в армию.

- Армия - хорошая школа, - считает Артур. - Я научился ценить свою жизнь, чужую... А из моих одноклассников многих уже нет в живых. Почти все, кого мамы укрывали от армии, сейчас "на пятом километре". В 90-х был хаос: развал Союза, крушение всех идеалов. Многие из моего поколения пробовали наркотики, и как итог - кладбище. Нормально сложилась жизнь у тех, кто или в армии отслужил, или в серьёзный вуз поступил. В январе 1994-го я демобилизовался и 2 февраля уже начал работать оператором добычи - это корневая профессия, на которой вся нефтяная отрасль держится. Почти все, кто работал тогда на Кетовском месторождении, были одного возраста, жили в общежитии. И у нас сложилась хорошая дружная компания, создались семьи. Сейчас все мы в разных местах работаем, а дружба осталась. На Наташу Фёдорову нельзя было не обратить внимание: красивая, веселая, независимая, и она стала Булкиной.

- Но сначала он два года за мной ухаживал, - дополнила жена и кокетливо добавила. - И вообще, у меня молодой муж: я на целых полгода старше. Поэтому наши дети считают, что глава семьи - я.

В девятые годы Артур Булкин пришёл в литературный клуб, работавший при центральной библиотеке Мегиона, и сразу привлёк к себе внимание безусловным талантом. Его стихи высоко оценивают профессионалы, автору предлагали подавать заявление на вступление в профессиональный союз писателей, но у него, что называется, руки не доходят. Публикуется он под псевдонимом Андрей Сунцов, его стихи можно найти в интернете.

Артур учился заочно в Уральском государственном университете имени Горького. В 2000 году получил диплом психолога и ушёл из "МНГ". Но ненадолго. Поработал с полгода психологом в службе, которую создала администрация города, и вернулся к нефтяникам.

- Мода в стране на психологические службы была, - объяснил он. - Учиться было интересно, а работа оказалась совсем не тем, что ожидал. Да и зарплату задерживали. А у меня уже был сын, второго ребёнка ждали. И я вернулся к нефтяникам: сначала в Краснодарское УПНПиКРС слесарем. Когда сменный технолог ушёл, мне временно предложили поработать вместо него. Так и пошло: то одного, то другого итээрзовца замещал. Потом перешёл в Мегионское НГДУ, где стал заниматься обеспечением производства.

В настоящее время Артур Булкин - главный специалист отдела транспортного обеспечения и дорожного обслуживания ОАО "СН-МНГ". И кроме того, является председателем Совета представителей работников. Эта работа отнимает много времени, но она очень важна.

- Основная цель Совета - представлять работников в диалоге с работодателем, мы участвуем в разработке и согласовании Коллективного договора, - рассказал Артур Павлович. - "Мегионнефтегаз" всегда отличался сильным социальным пакетом, не может не радовать, что принятый в этом году новый Коллективный договор гарантирует мегионским нефтяникам более широкий, чем раньше, перечень льгот.

Наташа, работая лаборантом, выучилась на юриста в Институте международного права и экономики имени Грибоедова. Но, получив диплом, не рискнула ухо-



дить с предприятия. По направлению от предприятия прошла курсы повышения квалификации, где получила высшее химико-технологическое образование. Но как начинала работать в товарной лаборатории в 1991 году, так и трудится в ней по сей день. Только повышаются квалификация и разряд. Из лаборатории уходила лишь на время декретных отпусков. На вопрос, будет ли жена делать карьеру, она отмахнулась:

- Да, образование позволяет занимать инженерную должность, но мне больше нравится работать руками. Меня устраивает режим работы, нравится коллектив. Сейчас я делаю более сложные анализы: подтверждаю качество нефти, которую подготавливает наше предприятие. Это большая ответственность.

- Как ваши знакомые реагируют на то, что у вас четверо детей?

- Друзья нам даже завидуют, мы всех обскакали, - считает Наташа. - У нас в компании все имеют детей. Детские вещи ходят круговоротом. Была курточка у старшего сына, её отдали, а потом, когда второму понадобилась куртка, друзья принесли. Я смотрю: да это же наша! Её уже четверо или пятеро мальчиков носили.

- Когда у нас третий родился, многие удивлялись, - вспоминает супруг. - А появился четвёртый, уже хвалят: "Молодец, можешь!" Может, это оттого, что я сам не жалуюсь. Когда многодетный отец ходит замученный, тогда ему сочувствуют, но не одобряют. А я доволен! У меня руководитель сначала сокрушался, мол, детей ведь ещё выучить надо, а потом подумал и говорит: "А ведь ты прав, жаль, что мне уже поздно детей заводить. Вернулся бы назад, ещё бы завел". Есть некий психологический барьер. Все понимают, что один ребенок нужен, второй - желателен. А больше - барьер, через который нужно переступить. Меня спрашивали: не боюсь ли я? А чего? Бояться надо тому, у кого один ребёнок. И, наверное, сознание у народа меняется. Обратите внимание: во многих семьях сейчас по трое детей. Раньше говорили: "Зачем нищету плодить?" Теперь отношение к многодетным более доброжелательное.

- Артур, если б тебе в юности сказали, что станешь многодетным папой, ты б поверил?

- Если б мне и 15 лет назад это сказали, я бы тоже не поверил. Зато сейчас ощущаю себя очень даже замечательно. Третий ребёнок был для нас самих неожиданным, спонтанно получилось. Но после него такой "бод-

рячок" испытали, мы как будто помолодели. И девочку захотелось...

А жена, оказывается, мечтала именно об этом:

- Я ещё в детстве была уверена, что у меня будет четверо детей. Сестра даже смеялась над моими планами. Но так и вышло! - открыла свой секрет Наташа.

- А скандалы в вашей семье бывают? Кто кого терпит?

- Мы по очереди друг друга терпим, - считает жена.

- Бывает, спорим, но скандалами это нельзя назвать, - признался муж. - Обычно отпуска у нас получаются боевые, потому что у каждого свои представления об отдыхе. Я бы весь отпуск провалялся на пляже, а жене нужно и туда, и сюда, она хочет дать детям массу впечатлений, везде успеть, чтобы дети всё увидели, везде побывали.

- А мне скучно просто отдыхать, - объяснила Наташа. - Я получаю удовольствие, наблюдая детские эмоции, их радость. Вот мы в Турции на рафтинг осмелились, когда Сергею и Дарине было 7 и 5 лет. Было немного страшно, но зато они такие впечатления получили! Эти брызги, повороты! И с аквалангами они ныряли, и на парашюте летали. Есть что вспомнить, чем поделиться с друзьями.

Сейчас первенец Булкиных, Сергей, уже живет отдельно. Поучился в институте, ушёл. Юноша уже сам себя обеспечивает, и родители не мешают.

Как объяснили родители: "Ищет себя". Но на Новый год Сергей обязательно приезжает в Мегион, чтобы этот семейный праздник провести с родными. В этом году и Дарина заканчивает школу, она тоже покинет родителей. А самая младшая, Настя, пойдёт в первый класс. Жизнь продолжается!

- Всем супругам мы задаём один вопрос: верно ли утверждение, что умная женщина помогает мужу сделать карьеру, реализовать себя в жизни?

Артур ответил, не задумываясь:

- Да, в нашем случае это так. Учился заочно, она ко мне приезжала на сессии. Когда пошёл работать психологом, мы поначалу, что это рискованный шаг, но Наташа не была против такого эксперимента. Я всегда ощущал и ощущаю поддержку жены.

**Елена
ХРАПОВА**